

中国共产党第十六届中央委员会第六次全体会议闭幕

全会通过构建和谐社会的决定

- 社会和谐是中国特色社会主义的本质属性
- 社会公平正义是社会和谐的基本条件
- 提出2020年和谐社会的目标和主要任务
- 决定十七大2007年下半年召开



十六届六中全会于10月8日至11日在北京举行。这是胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、曾庆红、黄菊、吴官正、李长春、罗干等在主席台上。 新华社发

□新华社北京10月11日电 中国共产党第十六届中央委员会第六次全体会议,于2006年10月8日至11日在北京举行。

出席这次全会的有,中央委员195人,候补中央委员152人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席了会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记胡锦涛作了重要讲话。

全会听取和讨论了胡锦涛受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了《中共中央关于构建社会主义和谐社会若干重大问题的决定》。吴邦国就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

社会和谐是中国特色社会主义的本质属性

全会一致认为,社会和谐是中国特色社会主义的本质属性,是国家富强、民族振兴、人民幸福的重要保证。

全会认为,目前,我国社会总体上是和谐的。但是,也存在不少影响社会和谐的矛盾

和问题。人类社会总是在矛盾运动中发展进步的。构建社会主义和谐社会是一个不断化解社会矛盾的持续过程。我们要始终保持清醒头脑,居安思危,深刻认识我国发展的阶段性特征,科学分析影响社会和谐的矛盾和问题及其产生的原因,更加积极主动地正视矛盾、化解矛盾,最大限度地增加和谐因素,最大限度地减少不和谐因素,不断促进社会和谐。

和谐社会全体人民共建共享

全会强调,我们要构建的社会主义和谐社会,是在中国特色社会主义道路上,中国共产党领导全体人民共同建设、共同享有的和谐社会。必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,坚持党的基本路线、基本纲领、基本经验,坚持以科学发展观统领经济社会发展全局,按照民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的总要求,以解决人

民群众最关心、最直接、最现实的利益问题为重点,着力发展社会事业、促进社会公平正义、建设和谐文化、完善社会管理、增强社会创造活力,走共同富裕道路。

构建和谐社会坚持“六个必须”

全会强调,构建社会主义和谐社会,要遵循以下原则:必须坚持以人为本,必须坚持科学发展,必须坚持改革开放,必须坚持民主法治,必须坚持正确处理改革发展稳定的关系,必须坚持在党的领导下全社会共同建设。

坚持用发展的办法解决前进中的问题

全会指出,社会要和谐,首先要发展,必须坚持用发展的办法解决前进中的问题,大力发展社会生产力。

社会公平正义是社会和谐的基本条件,制度是社会公平正义的根本保证,必须加紧建设对保障社会公平正义具有重大作用的制度,保障人民在政治、经济、文化、社会等方

面的权利和利益,引导公民依法行使权利、履行义务。

建设和谐文化是构建社会主义和谐社会的重要任务,社会主义核心价值体系是建设和谐文化的根本,必须坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位。

全会对当前和今后一个时期构建社会主义和谐社会作出了部署。

要坚持协调发展、加强社会事业建设,扎实推进社会主义新农村建设,落实区域发展总体战略,实施积极的就业政策,坚持教育优先发展,加强医疗卫生服务,加快发展文化事业和文化产业,加强环境治理保护。

要加强制度建设、保障社会公平正义,完善民主权利保障制度、法律制度、司法体制、公共财政制度、收入分配制度、社会保障制度。

要建设和谐文化、巩固社会和谐的思想道德基础,建设社会主义核心价值体系,树立社会主义荣辱观,培育文明道德风尚,营造积极健康的思想舆论氛围,广泛开展和谐建

二〇二〇年和谐社会的目标和主要任务

社会主义民主法制更加完善,依法治国基本方略得到全面落实,人民的权益得到切实尊重和保障;

城乡、区域发展差距扩大的趋势逐步扭转,合理有序的收入分配格局基本形成,家庭财产普遍增加,人民过上更加富足的生活;

社会就业比较充分,覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立;

基本公共服务体系更加完备,政府管理和服务水平有较大提高;

全民族的思想道德

素质、科学文化素质和健康素质明显提高,良好道德风尚、和谐人际关系进一步形成;

全社会创造活力显著增强,创新型国家基本建成;

社会管理体系更加完善,社会秩序良好;

资源利用效率显著提高,生态环境明显好转;

实现全面建设惠及十几亿人口的更高水平的小康社会的目标,努力形成全体人民各尽其能、各得其所而又和谐相处的局面。

活动。要完善社会管理、保持社会安定有序,建设服务型政府,推进社区建设,健全社会组织,统筹协调各方面利益关系,完善应急管理体制机制,加强安全生产,加强社会治安综合治理,加强国家安全和国防建设。要激发社会活力、增进社会团结和睦,发挥人民群众的首创精神,巩固和壮大最广泛的爱国统一战线,维护香港、澳门长期繁荣稳定,推进祖国统一大业,坚持走和平发展道路。

构建和谐社会必须发挥党的领导核心作用

全会强调,构建社会主义和谐社会,关键在党。必须充分发挥党的领导核心作用,坚持立党为公、执政为民,以党的执政能力建设和先进性建设推动社会主义和谐社会建设,为构建社会主义和谐社会提供坚强有力的政治保证。各级党委要把和谐社会建设放在全局工作的突出位置,把握方向,制定政策,整合力量,营造环境,切实担负起领导责任。要建立科学高效的领导机

制和工作机制,明确工作分工,搞好协调指导,增强政治敏锐性,加强对社会建设重大问题的调查研究,提高政策措施的针对性和有效性,解决好本地区本部门影响社会和谐的突出矛盾和问题。要坚持党要管党、从严治党,加强党章和法纪学习教育,加强党员干部党性锻炼和思想道德修养,健全防范腐败的体制机制,加强对领导机关和领导干部的监督,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,以优良的党风促政风带民风,营造和谐的党群干群关系。

十七大2007年下半年召开

全会审议并通过了《关于召开党的第十七次全国代表大会的决议》,决定党的十七大于2007年下半年在北京召开。这次大会,是在我国经济社会发展进入关键阶段召开的一次重要会议,对我们党团结带领全国各族人民全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化具有十分重要的意义。

2008奥运倒计时2周年 北京奥组委授权发行首套“奥运纪念卡”

第一套带面值奥运藏品诞生

为纪念2008奥运会开幕倒计时两周年这个特殊的日子,北京奥组委授权发行了首套2008奥运纪念卡,造就了首套带面值的2008奥运收藏品,全新的“奥运纪念卡”立即引发了市民的高度关注!“排队抢购福娃的现象”再度重现,引发了新一轮的奥运收藏热潮。为此,笔者特地走访了“奥运纪念卡”的设计者陈楠老师,为我们道出了世界第一套奥运纪念卡的诞生鲜为人知的奥秘。

全新突破,创造奥运新记录

据陈老师介绍:在北京奥运倒计时两周年之际,面对异常火爆的卡市行情,抓住奥运从没有发行过纪念卡的契机,北京奥组委授权中国网通率先推出了世界首套“奥运纪念卡”,纪念卡以邮票的形式来设计,开创了奥运收藏领域新的突破!此套纪念卡在形式上分为“小型张”纪念卡、“小本票”纪念卡和“小全张”纪念卡。三套卡正面均以奥运吉祥物“福娃”以及“奥运会徽”为主题。小全张纪念卡第一次将五个福娃以



奥运纪念卡发行现场

全家福的形式汇聚在一起,实现了福娃的大团圆;小型张纪念卡以“奥运会徽”为主题;小本票纪念卡有福娃和中国印的详细介绍,具有独特的文化韵味。

四项第一, 突显首套带面值奥运珍品价值

作为首套带面值的奥运收藏品,陈老师表示,“奥运纪念卡”能够牵动人们的心,再掀奥运收藏风潮,除了一贯的国人奥运情之外,此次

纪念卡的诸多“第一”也是被追捧的原因之一:它是中国奥运史上第一套特种纪念卡;是集卡领域第一套用邮票的形式来表现并第一次实现邮票与集藏卡完美结合的纪念卡;更令人期待的是实现了带面值的福娃第一次大团圆。据统计,在奥运史上,凡是涉及第一的纪念品,都被视作珍品,因为升值幅度没有低于百倍的。而集四项“第一”于一身的特种奥运纪念卡更是人们争抢的极品。

专家预言,发行将很快结束

这套奥运纪念卡,从题材上看,福娃和中国印都是深入人心的价值元素,福娃首次团圆更是人们所期待;在形式上创下了四个世界第一;相对其他卡类收藏品在千万以上的发行量,只有六万套的发行量可以说是少的可怜;这几点就足以保证“奥运纪念卡”的潜在价值是非常惊人的!去年,一些没有面值没有面值的普通福娃纪念品发行后短期内即遭抢购一空,面对近9千万收藏者的市场,一旦发行首套带面值的奥运纪念卡的

消息在全国公布后,发行工作将有望提前半个月完成,很多人连一睹特种“奥运纪念卡”及福娃大团圆的机会都没有。

■特别提示:第一套奥运纪念卡集藏册是由北京奥组委授权发行、中国网通制作、中华全国集邮联监制的2008奥运倒计时两周年权威纪念品,每套都配有收藏证书和奥运藏品编号,每张卡的背面还有同等面值的网通电话充值的实用功能。由于发行数量有限,又是具特殊价值和意义的奥运藏品,奥组委非常重视纪念卡的发行工作,特指定在各大城市设立唯一发行中心。统一首发价格是2180元/套,我省指定发行地址:南京市成贤街66号南京图书馆一楼大厅 发行专线:025-83956277;苏州市三香路历史革命博物馆一楼大厅 0512-60766561;常州市西横街10号常州精彩文化书店一楼 0519-5376025;无锡市湖滨路4号广电大厦无锡美术馆一楼大厅 0510-88987997

(文/图:尚可)